



市政协委员、济南热力集团有限公司总经理陈福仲： 应消除周边地区散煤供热

本报1月12日讯(记者 王皇 张阿凤) 今年济南市空气质量明显好转,同时,冬季取暖的清洁度也显著提高,市民感受到了天蓝和冬暖。今年的济南市两会上,济南市政协委员、济南热力集团有限公司总经理陈福仲说,目前济南市周边农村还有大量散煤用户,他建议在主城区之外利用地热、分布式气代煤、电代煤等满足取暖需求。同时在农村地区同步进行节能改造,实施“一村一策”清洁取暖,减少投资浪费。

陈福仲说,济南市周边农村还有大量的散煤用户,加快济南市供热领域能源替代,消除周边地区散煤供

热,实现清洁供热势在必行。陈福仲建议因地制宜开展气代煤、电代煤工作,将工业余热、清洁燃煤集中供暖方式列为清洁取暖范畴内,即只要符合清洁取暖定义的取暖方式皆可,不仅可以充分发挥清洁能源取暖潜力,还能进一步节约资金。

济南市农村地区房屋保温性差,资源浪费现象严重。陈福仲建议农村地区在进行清洁取暖的同时,应同步进行房屋建筑节能改造。同时,每个村庄因地制宜地采用“一村一策”方式,即一个村庄统一实行一种清洁取暖方式,以便减少投资浪费,便于日后管理维护等服务工作。



济南热力集团供暖管家正在检查小区内供热管网。

见习记者 张晓燕 摄

济南科技创新 多项指标全省第一

本报1月12日讯(记者 孙业文 通讯员 李婷) 近日,记者从济南市科技局获悉,2017年济南在科技创新方面多项关键性指标走到了全省前列,企业创新从“模仿追随”向“源头引领”攀升,预计年底济南在海外孵化器达3家、海外研发机构达20家。

2017年济南市高新技术产业产值增速20.87%,全省第一;R&D占GDP比重增幅全省第一;万人有效发明专利拥有量全省第一;技术合同登记数全省第一,交易额增幅36.4%,全省第一。济南市企业创新从“模仿追随”向“源头引领”攀升,如重汽集团国内首台氢燃料新能源汽车已经下线、国内领先的智能无人驾驶汽车即将推出;浪潮集团获批建设全国首个大数据流通与交易技术国家工程实验室。

目前,济南与德国斯图加特市共建的中德中小企业协同创新中心,入驻企业已达到40余家,部分企业通过该平台实现了跨国合作和并购。预计年底济南在海外孵化器达3家、海外研发机构达20家,欧盟板块和欧美亚网状布局基本形成。

市人大代表、山东金鲁源食品有限公司总经理李宝叶： 食品企业应以质量安全为本

本报1月12日讯(记者 王杰 刘雅菲 刘飞跃) 保障市民舌尖上的安全,是今年政府工作报告提出的一项重要工作。作为一名来自食品行业的济南市人大代表,山东金鲁源食品有限公司总经理李宝叶说,“食品企业应自觉把质量安全作为立身之本,积极投身建设‘健康济南’这项民心工程。”

对于今年政府工作报告中“食品抽检达到每千人7份,保障广大市民舌尖上的安全”等内容,李宝叶感触颇深,“作为来自食品行业的人大代表,我深切体会到建设这项民心工程到了攻坚阶段,食品企业当率先垂范,守好餐桌安全防线,保障市民舌尖上的安全。”

《食品安全国家标准干海参(GB 31602-2015)》于2016

年11月13日正式实施,这是我国海参行业第一个国家标准,具有里程碑式意义。金鲁源不仅参与了新国标的制定,在企业经营中还一直以“把健康营养送到百姓千万家”为己任,赢得了广大消费者的一致好评。“食品企业必须凭良心做事,要把质量安全作为品牌立身之本。”李宝叶说。

为响应工作报告提出的构建质量管理体系,李宝叶建议,济南海参市场上的规模企业、品牌企业应形成以质量安全为出发点的产业联盟,建设全程质量追溯体系,使海参质量把控无漏点、盲点;产业联盟应积极向中小海参企业和经营商户推广质量控制的好办法、好经验,共同促进海参行业的健康发展。

齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告



坚守诚信道德之门

开启人生成功之门